

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. Teléfono núm. 70

Año XVIII

Lunes 14 de Agosto de 1916

Núm. 5169

Madrid

Conversaciones

—¿Ha leído V. los últimos artículos de Azorin?

—¿Como no? Ya sabe V. que particularmente soy amigo suyo y que no está lejos de inspirarme cierta admiración.

—Pero ahora, tomado de la francofilia, se está poniendo imposible.

—Eso es cosa aparte: Azorin se pone como lo que es.

—¿Imposible?

—No quiero decir eso: digo que se pone como lo que realmente es: un escritor que externamente aparece suave, apacible; sereno como un lago, pero que internamente tiene las inquietudes y las agitaciones del mar. ¡Es hombre extremado como pocos!

—Yo le tenía por la representación de la concinuidad.

—Pero es porque juzgamos solo por las apariencias y porque nos olvidamos de la realidad. La realidad es que Azorin que se llama conservador ó que está adscrito a un partido conservador es, se inclina a la derecha ó la izquierda, un radical. El término medio no lo conoce. Y eso lo explica todo. En su mocedad, fué, antes que un republicano, un casi anarquista. Luego, ya sabe V. que su pluma fué un incensario para el Sr. Maura. Hoy aliadófilo, todo le parece poco para la defensa y exaltación del grupo de beligerantes que cuenta con sus simpatías. Un enemigo personal del Kaiser y de Alemania, no incurriría en los extremos en que él ha incurrido.

—¿Y V. le excusa?

—¡Si no le excuso! Digo lo que es ó lo que yo creo que es. Claro que, además, Azorin es uno de los del grupo de intelectuales que miran por encima del hombre y con insolente desdén a quienquiera que no pertenezca a la camaradería. Así, para él, y sus cofrades, lo que está frente a ellos, salvo contadísimas excepciones, no vale, ni significa nada. Con todo y con ser los que descalabran, ellos se pondrán la venda y se tendrán por denostados y zaheridos injustamente.

Hoy nos ha sorprendido con la declaración de que la guerra está ya virtualmente decidida a favor de los aliados. ¿Decidida? Y siete departamentos franceses, y Bélgica, y parte de Rusia con una gran copia de fortalezas y Servia y Montenegro siguen en poder de los Imperios Centrales.

No dice que están en el principio del desquite los aliados sino que la guerra está virtualmente decidida a su favor.

¡Que Santa Lucia la conserve la vista!

—Pero V. no pierde la calma.

—¿Y por qué? Cada cual es dueño de opinar lo que se le antoja, y si es disparatado ya tendrá su sanción. No basta decir que Saavedra Fajardo fué un aliadófilo, porque si se dice y se demuestra lo contrario se granjea el ridículo. Afortunadamente hay una opinión que está por encima de la beocia radical.

Por la copia.
Miguel Peñafior.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4
Precios de venta al público desde el 12 Agosto, hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 2'26 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'16. Ternera con hueso, 2'30; idem sin hueso, 3'30. Macho, 1'80. Borrego, 2'10.

Resultado del registro del día 12 de Agosto de 1916.

MAYORES

D. José Mengual Albanell, 9 reses a 2'23 pesetas; D. Antonio Torralbo, 13 a 2'23; D. José Jiménez, 4 a 2'23; D. Francisco García López, 2 a 2'23 y D. Rafael Rodríguez, 45 a 2'23.

TERNERAS

D. José Mengual, 3 a 2'23; D. Antonio Torralbo, 5 a 2'23 y D. Eduardo Sánchez, 10 a 2'23.

MENORES

D. Ricardo Aguilar Sánchez, 29 a 1'40; D. Antonio Sánchez, 100 a 1'40; D. Eduardo Alvarez, 100 a 1'40 y D. José Jiménez, 25 a 1'40.

En el día de la Asunción

Bella Aurora de Paz

¡La acometía a veces de repente una rabia tan loca!

¿Porqué había de estar él en la guerra y otros a seguro de las balas? ¿Porqué, mientras él sufría toda clase de calamidades y de males, gozaban otros de una relativa tranquilidad en casa y con los suyos? ¿Porqué ardían en tan feroces odios las naciones y él, pobre brizna de la humanidad, había tenido la pésima suerte de caer en medio del gran fuego? ¿Porqué?... porqué... porqué...?

Unos ratos se veía arrastrado a ser fatalista a pesar suyo; otros era ingenuamente providencialista...

Muchos meses de vida de campaña y ni una herida, ni un accidente grave... Y él mismo venir hoy a dormir en cama, en verdadera cama, después de tanto tiempo de echarse sobre el mismísimo suelo ¿no era todo ello suficiente motivo para reconocer y adorar a una alta y amorosa providencia que velaba sobre el nervioso y menudito soldadillo, hijo de labradores, nieto de labradores, arrancado a la tierra por una ventolera furiosa de viejos é implacables y mortales odios?

Mas, por eso mismo ¿porqué a él le había tocado la china y no a tantos otros? ¿porqué él pasaba los días y los meses en continuo sobresalto y fatiga, y tantos y tantos, tan fuertes ó más que él, proseguían su tranquila labor en talleres y fábricas, en casa y en el campo, ó continuaban tomando su café en el casino ó vagueando por las calles ó jugando al polo ó apostando en las carreras de caballos como si nada de particular ocurriera en el mundo?... ¿No era la más negra de las fatalidades la que pesaba sobre él?...

Ahora mismo ¿porqué no se dormía, ya que era usufructuario de un jergón de maíz y tan necesitado estaba de descansar?... En su vida guerrera se había acostumbrado a todo, a comer mal y a pasar hambre, a no cambiarse de ropa y a no pasarse el peine, a dormir sobre el suelo ó sentado y hasta en pie contra un muro... Y ahora que se las prometía tan felices, en aquella ambulancia abandonada...

Con el alma en tensión y los ojos abiertos en la obscuridad, se siente cada vez más desvelado.

Sus compañeros roncaban a lo largo de la sala, alguno da vueltas en el lecho, acaso habrá quien permanezca despierto como él.

Se oye el canto de un gallo de lejana granja, y de vez en cuando ladran a distancia los perros con plañidos persistentes y largos.

El soldadillo insomne, para fatigar su imaginación que no le rinde, trata de recordar cuanto aquel día hizo, un día sin noche precedente y sin aurora, dura jornada de marcha, con un sol africano que taladraba la nuca hasta casi causar la demencia, entre nubes de polvo cegador y asfixiante, con una sed rabiosa incapaz de saciarse... En un breve descanso, un compañero le convidó a cerveza, servida por la tabernera de una ruin aldea medio despoblada.

—Esta mujer es más feliz que nosotros—había dicho él.

—No, no es más feliz—repuso el otro—puesto que ella no puede fatigarse tras de las banderas de la patria y marchar, cual nosotros, hacia la victoria, por regueros de sangre y de dolor...

Probad los géneros que sirven en el

Café Suizo

y os convenceréis de que son los mejores y más baratos.

Cerveza al grifo, medio bock, 15 céntimos.

Chocolates con pastas, 80 céntimos. Plaza de Cánovas. - Teléfono, 21

Le decía cosas que él había oído mil veces, pero que ahora le sonaban con cadencias nuevas. Y él le escuchaba como en otro tiempo al cura de la Iglesia.

La verdad era que aquello parecía cuestión de catecismo: Dios, el deber, el sacrificio, la patria, la vida futura, el reposo definitivo.

—Paraces un capuchino con fusil y polainas.

—No soy sino un cristiano que quiere morir bien.

—¿Morir?... Choca tu vaso...

—¡Dichoso aquél que tiene quien se acuerde de él!

Brindaron, apuraron los vasos y salieron.

Pero la palabra fatídica se le adherió a la mente más que el polvo a las fauces, y le acojonaba con su letal peso más que el sol; y ahora, en la noche inacabable y tan esquiv, se le ofrecía más descarnada y negra.

—¡Morir—piensa—morir quizá mañana!... con agonía lenta, con agonía rápida... abandonado en medio de un camino en revuelta confusión con caballos y hombres... matando ó sorprendido como res indefensa... furioso ó resignado... Quiero esperar en Dios, porque no he sido cruel ni injusto, porque salvé a unos niños del incendio, porque libré a una imagen de la Virgen de ser profanada, porque devolví a una familia su pobre ajuar que le era arrebatado, porque he puesto frenos a mi corazón para que no fuera malo é impulsivo...

El sueño le rondaba, mas huía al punto en giros incesantes.

—¡Dichoso aquel que tiene quien se acuerde de él!... Mi madre se estará acordando a todas horas de su hijo, soldado, y mi hermana la monje acaso en este mismo instante rezará por mí, y el señor cura me prometió una súplica diaria en la misa... Y mañana, hoy por mejor decir, pues el alba debe estar ya cerca, es en mi pueblo la gran fiesta patronal de la Asunción... ¡Quién estuviera allí!...

A la evocación mágica, todos los gratos recuerdos de su infancia vinieron hasta él, llenando los ojos de visiones amables y los oídos de ecos familiares.

Las casas vestían de fiesta sus fachadas y la briosa música recorrió las calles. La iglesia oía a cielo y brillaba a todo lo largo de su nave en blanca constelación de cirios y bujías. En el centro del altar mayor elevaba los brazos ascendiendo a la gloria entre nubes y ángeles la grande y bella imagen de Nuestra Señora... Y en el plano del templo otra imagen de Ella, pálida, reposaba en el breve sueño de tres días, sobre ricas andas dispuestas en forma de reacamado lecho, cubierta con bordadas vestiduras, llenos los finos dedos de anillos de oro y piedras, rodeadas las sienes con nimbo de plata...

Banderas y estandartes comenzaban a avanzar hacia la plaza y las andas de la Virgen del Tránsito se alzaban sobre la muchedumbre con pausado movimiento de góndola...

Y él, tembloroso de emoción gozosa, un poco avergonzado al sentirse objeto de todas las miradas, iba descalzo tras de la efigie yacente y venenada, iba con su uniforme polvoriento y gastado, marchaba cual ex-voto vivo de quien a punto de naufragar mil veces en temporal deshecho, vuelve por fin al puerto de donde nunca se alejará jamás.

—¡Mirallo, mirallo! decían las mujeres.

—¡Aquel se repetían los niños, fijando en él soldado los asombrados ojos. Y él hablabasí consigo mismo: —¿Y llegaste a dudar de la Providencia que por tí velaba?... Regresas de la guerra sano y salvo, con la gloria del luchador bueno, con la honra del militar valiente, con la satisfacción del deber cumplido...

Y la góndola cubierta de bordados, continuaba su ruta a través de las estrechas vías empavesadas y llenas de bullicio, y tras de ella él, descalzo y conmovido.

De pronto, desde la puerta de un café, le grita una voz conocida:

—¡Eh, amigo!... Te convidó a cerveza?

Es el mismo que le obsequió otra vez y que le habló de muerte.

¡Cosa más singular! Lleva una herida de bala en medio de la frente de la que mana sangre que resbala sobre su faz amarillenta de cadáver: y sin embargo, sigue llamándole:

—¡Eh, amigo!... Ven a beber cerveza...

—Tú estas muerto, le responde él pero serás dichoso porque yo me acordaré de tí... Ahora mismo voy a seguir la procesión rezando por tu alma...

Pero la religiosa comitiva ha desaparecido y el soldado descalzo se ve solo en la calle, frente a su amigo que le sonríe muerto bajo la máscara trágica y sangrienta, apoyado el cuerpo agarrado en el quicio de la puerta del café.

Contemplándolo atónito, hierde de repente sus oídos una estridente llamada declamatoria y sienten como un tumulto en torno suyo, voces y risas, ruido de cuerpos al caer sobre un suelo de madera...

Aun había luceros en el cielo, cuando el soldado tornaba a la realidad de su azarosa vida. ¿Moriría aquel día? ¿Arribaría por fin al puerto venturoso como había soñado?... De todos modos, buen día aquel para morir, buen día aquel también para esperar... La Virgen María ascendía triunfadora a los cielos y era blanca, bella aurora de paz, el nimbo de su gloria.

J Le Brun

Restaurant del Tourist's Bar

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA)

TELÉFONO, NÚM. 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Salmín de perdiz

TAURINAS

DESASTRE Y SALVAJADA

La vacada de ayer fué un desastre. El público que gusta de las emociones fuertes, así lo comprendió, y llenó el circo apesar del calor que disfrutamos.

Y digo un desastre, pues no otra cosa podía esperarse, al tomar parte ese diestro improvisado llamado el Melonero, que luchó el domingo pasado con las reses, a brazo partido.

Ayer quiso hacer lo propio, y recibió varios achuchones hasta que al matar al segundo, sufrió una cornada de ocho centímetros en el escroto.

Continuó pasando con la herida manando en sangre, hasta que notó le iban faltando las fuerzas, y se retiró a la enfermería.

Verdades mató dos vacas bien y con valentía.

En la última parte el público se echó a la plaza, y aquello resultó un espectáculo salvaje por demás.

Con navajas unos, con pinchos otros, todos tocaban a la res. Revolcones por aquí y por allá, público que pide que mate la vaca el sobresaliente; Verdades que le quita el estoque, en fin, una fiesta nueva, hasta que el presidente ordenó los tres avisos, todo en medio de la consiguiente lluvia de almohadillas.

Queda reseñado en síntesis lo que vimos ayer en la plaza de toros ¿comentarios? para qué, nos sentimos pesimistas y sabemos que de nada servirían, si acaso para que en la primera corrida que haya, sea mayor el lleno.

El publicitico es así, las autoridades lo consenten, allá con las responsabilidades ellos. —Poí

F. Guijo DENTISTA
CALLE BONDOMAR
Desde está la fotografía

Tocino americano superior

De los Estados Unidos se vende en Casa de los Sres. Carbonell y Compañía.

El precio corriente del tocino es a 92 reales por oajas completas y 95 reales por pedidos menores.

De los Centros Oficiales

Audiencia

El juicio señalado para hoy en la sección primera por hurto, instruida en Córdoba, contra Juan Gallardo Ortiz, no se ha celebrado por no comparecer el procesado.

Juicios para el miércoles 16: Córdoba, lesiones, contra Rafael Aranda Pareja, Defensor, el Sr. Alvarez Yuste, Bujalance, lesiones, contra Alfonso Salinas García, Defensor, el señor Obregón.

Gobierno civil

Ha sido nombrado alcalde de Hornachuelos D. Francisco Muñoz de la Gala.

Se han expedido licencias de caza a D. Francisco Fernández Pérez, de Puente Jenil; D. Antonio Expósito Reyes, de Nueva Carteya; D. Higinio Garrido Fuentes, de Baena; don D. Antonio Aguilera Sánchez, de Priego; D. Luis Jiménez Seo y don Miguel Padraza Jordano, de Montilla.

Han sido autorizados los presupuestos extraordinarios votados por los ayuntamientos de Hinojosa del Duque, Pedro Abad y Guadalcazar, con objeto de dotar y recrecer varias consignaciones de sus respectivos presupuestos vigentes.

Hacienda

Se dispone que por la Delegación de Hacienda de Córdoba se devuelvan 1.000 pesetas al recluta de Puente Jenil Angel Velasco Gallardo, y 500 a su hermano Francisco.

Pagos para el miércoles: Habilitado de la Comandancia de la Guardia civil, 28'51 pesetas; Sr. Duque de Hornachuelos, 416'66; D. Juan Gómez Méndez, 145'83; D. Cristóbal Muñoz, 250; Ayuntamiento de Córdoba, 1.452'21; D. Adolfo Castiñeira, 216'40; D. Angel Viguera, 14.980; señor Depositario pagador, 1.870'80; D. José Villanueva Cámara, 1.281; D. Francisco Gutiérrez, 394'16; señor Habilitado de la Comandancia de la Guardia civil, 206'44.

Instrucción

La «Gaceta» ha publicado ayer el concurso general de traslado, debiendo proveerse en esta provincia 39 plazas de maestros y 41 de maestras.

—Por derecho de consortes han sido nombrados fuera de concurso, el maestro de la escuela número 1 de Palma del Rio, D. Melchor Continente Lora.

—Las secciones die Oviedo y Santander remiten los antecedentes profesionales de D. José Fernández Rico y D. Rafael Suárez la Riva.

—La Sección de Salamanca pide certificado de los descuentos hechos a D.ª Josefa García Blázquez.

—Don Modesto Delgado, maestro de Fuente Carréteros, solicita se curse instancia pidiendo plenitud de derechos.

Militares

Se dispone que las licencias absolutas sean entregadas a los individuos por conducto de la Guardia civil y dando conocimiento de las extraviadas al Consejo Superior de emigración.

Se dispone que el artículo 19 del Reglamento orgánico del cuerpo auxiliar de Intendencia se modifique en el sentido de que los nombramientos del personal sean de Real orden.

Mañana jurarán la bandera, los reclutas del cupo de instrucción de la 7.ª compañía de Depósito de ferrocarriles en el cuartel del Regimiento de la Reina.

Se ha concedido licencia al segundo teniente del regimiento de la Reina, D. José Calderón Lopez Bajo.

Ha regresado terminada la licencia el capitán de la Yeguada don José Bermudez de Castro.

Los jefes de los cuerpos y dependencias que consideren conveniente que las clases é individuos de tropa hagan uso de baños de río, se servirán desde luego disponer el comienzo de aquellos, los cuales se tomarán entre seis y siete de la mañana en el

OTTO MEDEM MALAGA
Prim. N.º 2.
PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
ESPECIALIDADES
SUPERFOSFATO R. F.
SUBSTITUTO DEL SUPERFOSFATO 18/20
AZOPOTA
Abono orgánico de composición vegetal.
FERTILIZADOR RADIOACTIVO H. B. C.
Poderoso estimulante de los abonos químicos y naturales.
a la vez eficaz insecticida.
Información gratuita para el empleo de los abonos

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL		Plas.
Suscrito	1.000.000'00	
Desembolsado	300.000'00	
RESERVAS	95.153'06	
Estadística		
De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'43	
Primas recaudadas en 1915	1.850.669'02	
Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	4.216.474'69	

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Carrillo y Compañía

19, María Cristina, 19

Perifoneo de temporada, se realizan todos los artículos de la misma a precios limitadísimo.

Esta casa ofrece a su distinguida clientela, y al público en general, un positivo beneficio en todas las compras que efectúe durante el presente mes de Agosto.

Precio fijo. - Ventas al contado

HIELO

A una peseta

La Arroba

A domicilio

La Virgen del Carmen

F.ª de hielo higiénico

— DEL —

Excmo. Sr. Marqués del Mérito

— CORDOBA —

Ventas al detall: Alfaro, núm. 8. Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

Guadalquivir y sitio conocido por «Peñas de San Julián».

& Se ha dispuesto que en el curso para ingreso en el Cuerpo auxiliar de Intendencia, que tendrá lugar en el próximo Diciembre, así como en todos los que en lo sucesivo se verifiquen, queden eximidos de sufrir examen de Gramáticas, Aritméticos, Historia de España y Geografía los sargentos aspirantes que acrediten haber aprobado dichas asignaturas en algunos Centros oficiales de enseñanza.

& El «Diario Oficial de la Guerra» publica una real orden circular dando reglas para la aplicación de los últimos decretos sobre indulto de prófugos y desertores.

& Se ha ordenado que los practicantes civiles y personal afecto al servicio especial de las farmacias militares que se hallen con licencia por enfermos perciban sus haberes por el Laboratorio Central de Medicamentos, con cargo al fondo de ventas.

SUCESOS

Jugando al monte.—En Pueblo Nuevo fué sorprendida por la benemérita una partida de monte, ocupando a los puntos fichas, naipes y una baraja con 36 cartas. Fueron detenidos 12 jornaleros.

Muerto por una explosión.—Comunican de Puelblonuevo del Terrible que el niño de once años de edad, Antonio Tejada Paradas, cogió una lata que contenía dinamita, y al darle un golpe hizo explosión, causando a la criaturita terribles heridas, que le produjeron la muerte.

Rescate.—Han sido rescatadas en Castro del Río, dos caballerías, desaparecidas al vecino de Villafranca Juan Calero Alvarez.

Salteadores de trenes.—Al pasar el tren 175, de ayer, por frente a los Santos Pintados, siete individuos lo asaltaron, siendo cogido uno de ellos llamado Manuel Moreno Torres, que estaba herido a consecuencia de un disparo de arma de fuego, que se ignora quien lo hiciera.

Fué trasladado al botiquín de la estación, donde se le practicó la primera cura. Su estado es satisfactorio.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Preside el señor León Priego, quien abre la sesión a las once de la mañana. Léese el acta anterior que se aprueba.

Después se acuerda: Prorrogar por seis años, que comenzarán el primero de Enero, el arriendo de la casa que ocupa la Audiencia.

Arrendar varios arbitrios de acuerdo con el informe de la comisión.

Aprobar el presupuesto de reparación de la máquina esponsoradora.

Acceder a que el kiosco de madera colocado ante la casa de don Rafael Córdoba, a la salida de la Calle Gondomar, sea sustituido por otro de fundición.

Sustituir por el nombre de Avenida de Medina Azahara, el de la calle Martín López Córdoba, del barrio de Cercadilla.

Autorizar a don Francisco Flores para realizar una obra, y aprobar las cuentas favorablemente censuradas por las comisiones respectivas.

El señor Jiménez Amigo ruega que se evite continue el cauce del río Guadalquivir en la forma en que se encuentra.

Ha podido observar que existen las mismas charcas que el año anterior, que tanto daño causan a la salud pública.

Estima la obra de dragado de urgente necesidad, con objeto de que no queden materias fecales.

El señor Moraga se ocupa de un incendio ocurrido en Chancillarejo (Alcolea).

Dice que hay familias que se han quedado algunas hasta sin camas, pidiendo se les socorra con alguna cantidad.

Después habla de las obras del muelle de M. Z. y A., rogando se aclare lo referente al camino que conduce a los Santos Pintados.

El señor Carrillo contesta que comprobará la denuncia. El señor León Priego propone que se abra información y si es preciso sea mayor la cantidad para las víctimas indicadas por el señor Moraga.

DE SOCIEDAD

Mañana, fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora, son los días de la señorita Cabrera Trillo y Sras. Fernández de Mesa y Porras, Ruiz del Portal de Carbonell, Pedrazas y Sanz de Cadenas.

Pasado mañana son los días de don Roque Cano Quesada y D. Jacinto Medina.

Por ser fiesta de San Joaquín son los días de las Sras. Criado Gallo y Larra, Sra. Garat viuda de Contreras. Sras. Ruiz Martín, Miguel Cabrero, Raposo, Trillo Barbero, Cabrera Trillo, Jiménez del Rosal, Rubio Solís, Cardera Tejera, Márquez del Real, Pérez García de Dios, González, Aguilar Lara, Olivares Barrios, Ruiz de Castroviejo, Garzón Carmona, Márquez Repiso, Jiménez Muriel, Carbonell Morand, Velasco Natera, Velasco Cabal, Tirado Redondo, Altolaguirre Reja, Fuentes Terroba, Carbonell Trillo, Cabanás Vázquez, Navarro García, López Toribio, García Gómez, Tienda Argote, Mir de Lara, Berniela, Pérez Mármol, Costa Petidier, Ruiz Córdoba y Cendra Pastor.

—A consecuencia de la caída del caballo en el concurso hípico de Barcelona, continúa enfermo en Madrid el primer teniente de lanceros de Sagunto D. Francisco Jaquetot.

—Por don Juan Segundo Díaz y su esposa doña Tomasa Reyes, ha sido pedida la mano de la bella señorita Elisa González Trigo, hija del conocido industrial don Manuel González Hoyos, para su hijo don Juan. La boda se celebrará en breve.

—De Utrera han regresado los Muy Ilustres Sres. D. Juan E. Seco de Herrera, Magister; D. Miguel García Ballesteros, y Don Manuel Orellana Hermosín, Canónigos; D. Cipriano Martínez Ruckar, Director del Conservatorio provincial de Música, y el Maestro de Capilla de esta S. I. C. don Francisco Blanco Nájera.

—Pasa temporada en Málaga Don Pedro Pérez Porras.

—Ha dado a luz un hermoso niño, la señora Doña María Luisa Montijano Barón, digna esposa de nuestro amigo D. Juan Fernández de Mesa y Porras.

—Han marchado a Tortosa el jefe del partido conservador de Cabra don Luis Pallarés Delsors y su hijo Luisito.

—Pasan temporada en Málaga los Sras. de Cabrera Burrueco y su sobrina la bellísima Srta. Pilar Díaz Pozuelo.

—El sábado llegaron a Córdoba en viaje de novias, la aristocrática y bella Sra. Concepción Fernández de Henestrosa y Boza y D. Luis Gómez Bravo y Pozo.

—En el exprés de anoche ha marchado a Barcelona y San Sebastián, D. Miguel Sánchez Ocaña, acompañado de sus hijos Cristina y Eduardo.

—Marchó a Peñarol el ingeniero de minas, D. Antonio Ortiz Molina.

—Está en Córdoba D. Salvador Moyano, rico propietario de Cañete.

—Ha marchado a Arzahal y otros puntos donde pasará una temporada en unión de su hermano don Rafael, la bellísima señorita Lolita La Linde Torres.

—Está en Córdoba el diputado provincial don José Cuesta y Núñez de Prado.

El Misterio de Zudora

interpretado por los mismos actores de la serie EL MILLON DE DOLLARS.

Crónica Local

Oposiciones

Han terminado los ejercicios de oposición al cargo de beneficiado organista de esta S. I. C. El tribunal técnico ha calificado los ejercicios y su informe ha pasado al Cabildo para su aprobación. Cumplido este requisito se dará cuenta al Ministerio, que es a quien compete el nombramiento.

Un robo

Esta tarde estando trabajando en la cerca de la huerta llamada de Villarrubia, José Castro Sánchez, notó que de la blusa que había dejado en el suelo le faltaban 40 pesetas, ahorradas.

En dicho sitio había visto meter a unos muchachos y al dar con ellos se dieron a la fuga. Castro y otros compañeros le siguieron no logrando darle alcance.

El guardia municipal Guerrero Aguilar, estuvo en el paseo de la Victoria a Antonio Meri Contreras, Juan Calderón Marin y Pablo de la Cruz Moreno, ocupándole a uno de ellos 6 pesetas, y no pudieron dar alcance a otro, que era el portador de 35 pesetas.

Les falta una mordaza

Un amigo nuestro pidió ayer en público un bozal para alguien que en público nombró a la que es gloria del cielo con una frase sóez y repugnante.

Solo la falta absoluta de educación y de cultura pueden citar algunos como atenuante, a quienes proceden de ese modo.

Nuestra opinión es bien clara y precisa, estamos obligados a defender en público, a quien siendo nuestra Madre, nuestro Creador ó un santo de la corte celestial es nombrado canalescamente por esos que en vez de lengua tienen una sentina.

Las autoridades chicas y grandes están obligadas por ministerio de la ley a poner ya que no una mordaza, un castigo suficiente a los bipedos, que por equivocación tienen dictado de personas, aunque les falta el supuesto racional.

Es menester que acabe en Córdoba la vergüenza de oírse en calles y plazas a mocosos y a gente de más edad, un lenguaje que solo tiene cabida perfecta en el fondo de una cloaca.

A los maestros

Ampliando las noticias que publicamos en la sección de instrucción pública, añadiremos que las escuelas que han de proveerse por concurso de traslado son las siguientes: de maestros. Adamuz, la auxiliar desdoblada, Aguilar, la número 2; Los Moriles, la número 2; Baena, la 3 y auxiliar de la 2; Belmez, la 3; Bonamejil, la 2; Bujalance, la 1 y auxiliar de la 3; Cabra, la 2; Córdoba, auxiliar de la graduada y maestro de la 3; Encinas Reales, 3; Espejo, la única; Fuente la Lancha, idem; Cuenca, idem; Piconillo, idem; Lucena, la 2, su auxiliar y la de la 4; Montilla, la 4; Montoro, la 1; Azuel, la 1; Palenciana, la 1; Posadas, la 1; Priego, auxiliar de la 1; Puente-Jenil, la 2; Rute, la 2; Valenzuela, auxiliar desdoblado; Villafranca, la 1 y la 2; Villanueva de Córdoba, la 1 y Villanueva del Duque, auxiliar desdoblado.

Maestras: Aguilar, maestra de la 2 y de la 3 y auxiliar de la de párvulos; Moriles, la única; Baena, la 2; Belmez, la 1; Bujalance, auxiliar desdoblada; Cabra, la 1, su auxiliar y la de la 2; La Carlota, la única; Córdoba, la 7; Espiel, la 1; Fernán-Núñez, idem; Alcornocal, la mixta; Cardenchoa, idem; Ojuelos Altos, idem; Ojuelos Bajos, la única; Fuente del Conde, idem; Lucena, auxiliar de párvulos; Luque, auxiliar; Montalbán, de la 1 y su auxiliar; Montemayor, idem, idem; Montilla, la 3; Monturque, la 1; Nueva Carteya, la 1; Pozoblanco, la 2 y la 3; Priego, auxiliar de la 2; Puente-Jenil, la 2 y la de párvulos; San Sebastián de los Ballesteros, la 1 y Villanueva la auxiliaría.

LABRADORES: Si quezeis extinguir por completo la LANGOSTA, no usar otro producto que el «NICKOL».

Al cielo

Esta tarde a las seis se ha verificado el oficio de ángeles de la niña Adela Lara Souviron, que ayer subió al cielo. Acompañamos a sus padres don Leopoldo Lara Casas y D. Carmen Souviron Rubio en su justo dolor.

Hurto

A Vicente García Aguilar, le hurtaron ayer de su domicilio tres manzanas de Manila. Los ladrones no han sido habidos.

Mañana

se pone a la venta el jabón de «La Pajarita». Solo lo vende don Alfonso Tirado, cuesta una peseta la pastilla, es de clase superior a los que profusamente se anuncian y... comprándolo sabrá el público algo más que no estamos autorizados para decir, pero que seguramente le agradará.

Los canes

En la Casa de Socorro han sido curados el niño Rafael Mellado Padillo, a quien mordió en la cara un perro de Manuel González Salón, y Natividad Molina Mora, a quien mordió en la pierna derecha un perro de José Jordano.

Las almohadillas

Lo hemos dicho en todos los tonos. Hay una cuadrilla de salvajes que los días festivos se complacen en ir a la plaza de toros para darse el placer de arrojar almohadillas, molestando a los espectadores y si es posible haciéndoles daño.

Esos salvajes visten unos de blusa y otros de americana, los hay que llevan sombrero de paja y que van con gorra.

Tiran las almohadillas poseidos de ese frenético entusiasmo con que se apedrean los golfos en Vista Alegre ó en la Puerta de Sevilla. Procuran lanzarlas sobre la cabeza del infeliz torero, para darse el gustazo de que se descomponga y el toro le dé una cornada, si es posible; tiran otros la almohadilla contra la cabeza de alguna señora que haya ocupado localidad preferente en los cajones, y a falta de señoras, allá van almohadillas donde hay sombreros de paja que puedan romperse, como ayer rompieron el de un espectador.

La salvajada ayer iba a tener una segunda parte, porque el espectador que sufrió el perjuicio, desafió a voz en grito a los de las almohadillas, y el día menos pensado en vez de amenazas, van a tener que ir a la enfermería con las costillas rotas, algunos de los que se dedican a este sport.

Funerales

En la parroquia del Salvador se celebraron ayer a las seis de la tarde, solemnes funerales en sufragio del alma de doña Visitación Pabón García, digna esposa de don Rafael Ceballos. Asistió al religioso acto numerosa concurrencia, que era presidida por el arcipreste de esta Santa I. C. don Francisco Duarte Sahagún, el párroco don Juan B. Rubio García, el concejal don Carlos Pérez de Luque en representación del alcalde, el director del colegio de Salesianos don Sebastián María Pastor, don Pedro López Alvear, don Rafael González López, don Rafael Ceballos Flores, don Juan de la Ouesta, don Antonio Ruiz, D. Enrique Pabón García, don Francisco Fernández Caparrós, don Juan A. Ceballos y Ceballos, don José Barrera Osuna y don José Osuna Carrión.

A la familia doliente enviamos nuestro más sentido pésame.

Comisión municipal

Han regresado de Málaga la comisión municipal de Abastos, presidida por el teniente alcalde señor Fernández de Mesa, que ha permanecido allí dos días, trabajando para que el pescado no continúe a precios tan altos.

La alcaldía de El Carpio

Se ha hecho cargo de la alcaldía de El Carpio don Juan Espinosa León, por disfrutar licencia el alcalde propietario.

Extraviadas

Del sitio «El Carrascal», próximo a Montemayor, le han sido extraviadas dos mulas a Antonio Torres Galán.

Junta de Protección a la Infancia

Esta tarde a las seis y media se ha reunido en el Gobierno civil, la Junta provincial de Protección a la Infancia, celebrando su acostumbrada sesión mensual.

Se dió cuenta de los asuntos pendientes, que fueron aprobados.

González Hermanos
Fabricas de Mosaicos y Almacenes de materiales de construcción
Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Defunción

Tras breve enfermedad, ayer a las cinco de la mañana falleció la virtuosa Srta. Mercedes Aroca Avila, a los 18 años, y dando pruebas hasta su última hora de las grandes virtudes que la adornaron en vida.

Fué la finada una joven modelo de religiosidad y bondad, fervorosa catquista en la parroquia de San Pedro, llena de celo en el cumplimiento del deber de adoctrinar a los pequeños, que voluntariamente se había impuesto.

El Señor ya habrá premiado sus grandes méritos, y a nuestros lectores pedimos no la olviden en sus oraciones.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta tarde a las seis en la parroquia de San Pedro y lo numeroso y distinguido del duelo ha testimoniado las muchas simpatías de que gozaba la finada y su distinguida familia.

Con este motivo reiteramos a los padres, hermanos y demás familia de la difunta la expresión de nuestro pesar.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Madrid 14 (tres tarde)

Madrid 14 (seis tarde)

Los ferroviarios

El Director general de Obras públicas señor Zorita, nos ha dicho que tiene la impresión de que ha desaparecido el malestar existente entre los ferroviarios de Valencia y Zaragoza y otras poblaciones.

Su impresión es tan satisfactoria que cree que dichos obreros desisten del conato de huelga.

En cambio pedirán a las Compañías determinadas mejoras, que éstas prometen de antemano serán estudiadas.

Conferencias

Hoy han conferenciado el ministro de la Gobernación, el gobernador civil Sr. Roselló y Zorita.

Se trató de buscar la fórmula de descongestionar a Madrid de obreros. En lo sucesivo no se facilitarán pases que algunos solicitan so pretexto de trasladarse a otras provincias.

Carreteras

Zorita, refiriéndose a un suelto que publica un periódico refiriéndose al mal estado de las carreteras de Murcia, ha dicho que del crédito para conservación de carreteras destinará a tal fin diez mil pesetas.

Está Zorita muy satisfecho de una comunicación que le ha dirigido el Real Automóvil Club de Cataluña para que exprese a los jefes de Obras públicas, de aquella región, su agradecimiento por los esfuerzos que han hecho para tenerlas en tan buen estado, como acaba de demostrarse en el circuito automovilista de Cataluña. Zorita dirigió con este motivo grandes elogios al personal a sus órdenes.

Romanones

San Sebastián. — Llegó el ministro de Estado, que confirió con Romanones. También habló con éste Barroso, que marchará mañana a Cestona.

Romanones ha recibido la visita de los embajadores de Italia, Francia y Portugal.

El conde habló con Dato respecto del viaje del Rey a Vitoria. El monarca irá el 21 y pasará por San Sebastián.

Mañana llegará el ministro de España en Portugal.

La Epoca

Este periódico publica un artículo censurando la actuación del Gobierno en lo relativo a Marruecos.

Dice que este problema lo han convertido de actualidad los recientes Consejos de ministros. La solución no consiste en gastar poco, sino en gastar bien. No hay que hablar buscando efectos en la galería, sino pensando en la realidad. No se debe hablar de reducir gastos ni de repatriar tropas cuando luego no puede hacerse.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París. — El parte oficial francés de las once de la noche dice: Al Norte del Somme los alemanes no han intentado ninguna contraoperación. Mediante pequeños combates los franceses consiguieron progresar algo en las pendientes de la cota 129. Al Sudoeste de Maurepas, en el sector

de Barleux y en Chaulnes, prosiguen las luchas de artillería. Un fuerte ataque alemán ejecutado ayer tarde en la orilla izquierda del Mosa contra las líneas francesas al Sur del bosque de Hardecourt, fué detenido por el fuego combinado de nuestra artillería, ametralladoras y fusilería. En la orilla derecha del río el bombardeo transcurrió con intermitencias. Una pieza alemana de grueso calibre lanzó cuatro proyectiles contra Nancy.

Noticias de la tarde

Donde irá?

París. — Comunican de Copenhague que la escuadra alemana ha salido de Kiel, dirigiéndose al pequeño Belt a toda velocidad.

Lo que hace Alemania

Rotterdam. — Se reciben noticias de medidas que ha tomado Alemania para afrontar la situación.

Figuran entre ellas el llamamiento a filas de 150.000 mineros de Westfalia.

Para que no cesen los trabajos en dichas minas esos 150.000 mineros serán reemplazados por prisioneros y por mujeres.

Otra medida consiste en llamar a filas a todos los individuos que hayan cumplido 18 años.

Vivas

Al marchar los marinos ingleses a Cintra han sido vitoreados.

Empréstito

Londres. — Se reciben noticias de Nueva York según las cuales en breve se contratará en Norte América un empréstito por valor de mil millones de francos.

La garantía de este empréstito serán valores americanos que se hallen en poder de ingleses y que movilizará el Gobierno británico.

Parte austriaco

Viena. (Oficial). — En el frente ruso el ejército del archiduque Carlos se mantuvo en Worta, haciendo fracasar los ataques del enemigo.

En Statomaw duró el combate todo el día y la noche, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

Ejército de Hindenburg. Ha rechazado todos los ataques en Salosze, menos en el sector de Eddy.

Derrotamos al enemigo en Voynhuya y en Stochod. Se sabe que en los últimos combates han tomado parte todos los contingentes de la guardia rusa.

Frente italiano: Se combate en Bailons. En Goritze se lucha de nuevo violentamente. Han fracasado siete asaltos del enemigo.

Desde que comenzó la ofensiva italiana hemos hecho cinco mil prisioneros.

En el Bajo Bojuza, encuentros entre patrullas.

La noche del 12 un hidroplano fué destruido en Kantalko. Incendiamos un dirigible. En Gorgo arrojamos bombas y también en la desembocadura del Isonzo.

A pesar del fuego que nos hicieron, nuestros aviones regresaron indemnes.

Parte alemán

Nauen. — El parte oficial alemán dice: Frente occidental. — Entre Thiepval y el Somme, las tropas franco-inglesas reunieron sus esfuerzos para emprender un ataque combinado, limitándose el enemigo durante la tarde a atacar los sectores de Owilliers y Pozieres, extendiéndose por la noche al asalto a toda la línea. Entre Thiep-

val y Guillemont fracasó el ataque del adversario, que sufrió pérdidas de importancia. Al Sur del Somme se libraron luchas a corta distancia con los franceses, que siguen atacando contra Maurepas. Se malogró un ataque de los franceses contra Viaches. En el resto del frente no se señalaron acontecimientos de importancia. Nuestras patrullas hicieron prisioneros al Nordeste de Bordeselles y en Comblés, como igualmente al Sur de Lussé. En diversos puntos fueron rechazadas algunas secciones que efectuaban reconocimientos. Al Sudoeste de Bapaume fué derribado un biplano inglés. — Frente oriental. Ejército de Hindenburg. — No tuvieron éxito los ataques de los rusos al Sur de Smorgonne y en el sector de Lubieszow, como igualmente al Oeste de Zaloseche, donde el enemigo fué rechazado con pérdidas.

El Kaiser

Nauen. — El Emperador Guillermo al regresar al frente occidental ha revisado las fuerzas de Flandes y la marina de Bélgica. Luego fué al Somme donde expresó a jefes y tropa su reconocimiento por su proceder en los combates.

A pique

Marsella. — El buque japonés «Tomoy Maru», ha sido echado a pique por un submarino alemán en el Mediterráneo. La tripulación se salvó.

Parte turco

Constantinopla. — Los turcos en Nardana, han rechazado al enemigo; en el Eufrates han empujado a las fuerzas inglesas. En Persia se retiró el enemigo a Elmis ocupamos los alrededores de Ka'kia.

En Egipto hemos obligado al enemigo a que se retire hasta Rumaní.

Lo de Baralong

Nauen. — En el Reichstag se ha repartido el libro blanco, ocupándose del caso del Baralong. Dice que igual correspondencia seguirá con Inglaterra, Alemania y que los dirigibles alemanes seguirán lanzando bombas sobre los edificios que se destinan a industrias militares.

Parte francés

París. — El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que al Norte del Somme hay cañoneo hacia Maurepas. La noche ha transcurrido tranquila en otros sectores.

Al Sur del Somme ensanchamos nuestras posiciones al SO. de Strees, donde tomamos varios elementos de trinchera cerca del ferrocarril e hicimos varios prisioneros.

Entre el Oise y el Aisne gran lucha de artillería, sobre todo en Moulin Saint-Oven. A la izquierda del Mosa escaramuzas con granadas cerca de Avocourt. Una tentativa de los alemanes contra las trincheras de la cota 304, fué detenida por el fuego de las ametralladoras.

A la derecha del Mosa nuestros ganaderos rechazaron los ataques del enemigo en Fleury y en las posiciones al Sudoeste. En los demás sectores mucho cañoneo intermitente.

Parte inglés

Londres. (Oficial). — En el frente africano nuestras tropas derrotaron al enemigo y ocuparon las posiciones de Surc. Aquel huyó.

Un zepelín ha atacado al vapor inglés «Rorland», causándole averías.

Adela Lara Souvirón

DE NUEVE MESES DE EDAD

Ha subido al Cielo el día 13 del corriente

A LAS DIEZ DE SU NOCHE

Sus desconsolados padres D. Leopoldo Lara Ossas y Doña Carmen Souvirón Rubio; hermanos Antonio, Sebastián y Leopoldo; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades y conocimientos tan sensible pérdida.

Los yanquis los probes

Nueva York. — Un periódico oficioso publica un artículo diciendo: «Por que nos preparamos? El Gobierno ha pedido un crédito de tres mil millones y medio de francos, casi el doble de lo que ha costado el canal de Panamá, y ese dinero se destinará a gastos de guerra. Nos preparamos porque desconfiamos de Alemania que el día de mañana pudiera atacarnos, según dicen los germanófilos, porque suministramos municiones a los aliados».

Miscelánea

Los automóviles

Santander. — Un automóvil se dirigía en busca de un médico para una casa del pueblo de Villade y arrolló a Victoriano Garrayo, matándole. El infeliz deja mujer y cinco hijos. El chauffeur trató de evitar el atropello, viró y fué a chocar contra un poste, partiéndolo.

Toros

Pamplona. — La corrida de caridad anunciada para hoy, se celebrará mañana y el Gallo sustituirá a Ballesteros por tener éste que torear en otra plaza.

Catalanas

Barcelona. — Se espera a Villanueva de paso para Palma de Mallorca.

Ha cesado el juez especial de huelgas.

En Compond han sido envenenados dos niños. Ha sido detenida como presunta autora la abuela, de quien se dice que los envenenó por celos, pues suponía que querían más a su abuelo que a ella.

En breve se descubrirá la lápida del poeta Maragall.

Los jefes y oficiales de Estado Mayor han obsequiado con un banquete de despedida al general Mareno, que en breve marchará a Madrid y Sevilla para posesionarse de su nuevo cargo de jefe de E. M. en la segunda región.

MENCHETA.

Boletín Religioso

Basis de mañana. — La Asunción de Nuestra Señora.

Indicio de las cuarenta Horas. — Mañana en la Real Iglesia de San Pablo, costado por doña María de los Angeles Alvear, por sus difuntos.

Catedral. — Mañana en la misa conventual predicará el canónigo D. Fidel Bermejo Cerezo.

Encarnación. — A las nueve de mañana solemniza función en honor de la Gloriosa Asunción de María Santísima. Ocurrirá la eucaristía a las seis de la tarde. Predicará D. Esteban Espejo y costea los cultos D. P. T. O. en sufragio de su madre D. Asunción Barbero.

San Pablo. — El sábado, día 19, a las siete de la tarde, comenzará el novenario al Corazón de María. Durante el mismo predicará el R. P. Dámaso Faetas y pronunciará el panegírico de la fiesta el Dr. D. Juan B. Rablo, rector del Salvador. Por la mañana a las ocho habrá todos los días misa cantada con exposición del Santísimo. Solemnizará estos cultos un gran coro de cantores e instrumentistas competentes que solemnemente ejecutarán composiciones de carácter gregoriano ó del género polifónico aprobado por la autoridad eclesiástica.

San Agustín. — Mañana a las diez de la mañana en la Real Iglesia de San Agustín, predicará el M. R. P. Superior de los dominicos de esta residencia.

CUARTO ANIVERSARIO

Las misas que se celebran el día 16 en la Iglesia parroquial de San Andrés desde las siete hasta las ocho por los señores sacerdotes invitadas, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Manuel de Laque y Torrico (q. e. p. d.)

Sus desconsolados hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que con sus oraciones y misas por el alma de Dios Nuestro Señor, y concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebran en la capilla parroquial del Segurario de la S. I. C. el día 16 de los corrientes, desde las siete de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, los aplicará por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña María del Perrocalo Berruete y Velasco, que falleció el día 16 de Enero del corriente año.

Sus desconsolados esposos don Eduardo García Molina, su madre, madre política, hermanas, hermanos políticos, tíos, tías políticas, primos políticos, sobrinos y demás parientes de la finada (q. e. p. d.) ruegan a sus amigos y personas piadosas la tarde presente en sus oraciones.

Las misas que se celebran el día 16 del corriente en la Iglesia parroquial de San Juan (T. I. C.) por los señores sacerdotes invitados al efecto desde las ocho en adelante serán aplicadas por el alma del señor don Joaquín R. Heredia que falleció en esta ciudad el 26 de Junio de 1871.

Sus hijos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

See perdidos en puzte sea amon: catatitina

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», frente a las Calatravas.

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO, desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen los maravillosos curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depósito: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

Neurastol Espinar Granulado

Registrado

Curación segura de la Neurastenia-Desequilibrio nervioso-Desnitrificación-Anemia-Inapetencia-Melancolía-Embarazo-Crianza

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento. - De venta: Farmacias y Droguerías

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2 - CORDOBA

En honor de Ntra. Sra. de la Asunción

Considerando la Pureza de la Santísima Virgen María, Madre del Señor. El Padre Eterno, formó a la Santísima Virgen María para ser Immaculada desde el principio y antes de todos los siglos, y también antes que hiciera el Señor el Mundo, y le colocara sobre su pesada mole, ya estaba nacida (Libro de la sabiduría), y como obra de sus manos, fue perfecta, y así aunque vino a este Mundo, por voluntad, y mandado por el Eterno Padre, para ser Madre de su Santo hijo Jesucristo. La Santísima Virgen, fue obra primitiva al establecimiento de este Mundo: Siendo el Mundo secundario a ella: Y por cuya razón el Mundo no tenía fuerza material para empujarla, ni el Dios tres veces Santo hubiera permitido detrimento en su Virginitad y Pureza (Libro de Isaias, cap. VII, ver. XIII), porque ese detrimento, se relacionaba con el Padre, el Hijo, y el amor que reina entre el Padre y el Hijo, que lo es el Espíritu Santo; cuyas consubstancias tres personas, que componen la Santísima Trinidad, no han permitido nunca impureza, ni la permitirán jamás. Y así el fruto del vientre de la Virgen María fue Immaculado, como quedó también sin mancha, el tabernáculo donde se había hospedado el Niño Santo (Libro de la sabiduría. El que me crió, descanso en mi tabernáculo), y cuando el Niño nació, salió de su seno, pasando por él, como pasa el rayo del sol por el cristal sin romperlo ni mancharlo. Siendo digna por su pureza y todos sus magnánimos dones, que a la alegría de la Santísima Trinidad, la subieran los Angeles al cielo en cuerpo y alma, porque aunque murió la Virgen, no pasó por sepulcro, ni corrupción, por haberla resucitado el Padre Eterno con toda brevedad, y así volvió a las manos de su Creador, Para ser Inmaculada, como para nuestra protección y salvación, viniendo siendo nuestra Madre y Abogada a este valle de lágrimas.

EN HONOR DE LA INMACULADA

Fue la figura primera que en la mente del Señor antes que el Mundo le hiciera la vea por su amor Para ser Inmaculada e n.

B C y C.

Villa del Río 7 de Agosto de 1916.

Crónica Provincial

LUGENA

Profesión de una religiosa.—En la iglesia conventual de Santa Clara de esta ciudad, se celebró el día de su titular con toda solemnidad el conmovedor acto de la profesión religiosa en el claustro, de la virtuosa señorita que se llamó en el mundo Carmen Guillén.

Después de la prueba del noviciado, que ha sido de dos años, y de la última ya efectuada llamada de exploración en que ésta puede salir de la clausura, paseando breves momentos en el leucario del convento en relación con cuantas personas conocidas desean hablarle, sólo faltaba la ratificación de los votos solemnes, y esta ratificación fue recibida por el virtuoso y ejemplar sacerdote, capellán del convento de las Reverendas Madres Carmelitas de la Caridad, D. José Molina Moreno, resultando el acto con extraordinaria brillantez.

Esto dió comienzo a las siete y media de la mañana. Esvestido el sacerdote eficiente de preciosos ornamentos sacros, dió principio a la celebración de la Santa Misa, asistido por diáconos de la Reverenda Orden Franciscana. En una de las credenciales del altar mayor estaban expuestas sobre bandejas de plata, cubiertas de blancas flores, los nuevos vestidos de la monja profesada: velo, manto, corona, anillos, palma, prendas de esposadas de Jesucristo, que el sacerdote impuso a la novicia al tomarle los votos; momento culminante de la ceremonia que emocionó fuertemente a cuantas personas concurrieron a la fiesta y que dió a la solemnidad el mayor interés de simpatía y atracción.

La profesada, Carmen de Santa Matilde, con clara y serena voz, un tanto impresionada por intensa emoción, leyó la fórmula de ratificación de sus votos, teniendo ante su vista la Sagrada Forma, que sostenía entre sus manos el ministro del Señor, que pure el sello a su envidiable y herética decisión, recibiendo en su alma pura el manjar de los Angeles y de las vírgenes, la Divina Hostia Santa de nuestra Redención.

En estos ceremoniales instantes entabábase por las RR. MM. Clarisas en

el coro preciosísimos metetes el Santísimo y sentida plegaria a la Virgen.

Terminada la misa, dirigió el Reverendo Padre Fray Gabriel Hernández, Guardián del Convento de Capuchinos de Fuente del Maestro, venido expresamente con este fin, fervorosa y sentidísima plática de felicitación a la monja profesada y amantísimo padre, así como a la distinguida observante Comunidad, no teniendo para qué decir la intensa emoción que produjeron en el auditorio las sentidas frases del elocuente orador sagrado.

El Te Deum entonado por el coro de religiosas y sacerdotes asistentes puso fin a tan brillante acto.

Fueron padrinas el virtuoso y ejemplar sacerdote D. José Molina Moreno, capellán de las Reverendas Madres del Convento de Carmelitas de la Caridad, y su distinguida hermana de la Matilde, ilustrada profesora nacional de párvulos de esta ciudad.

En el amplio leucario del convento tuvo lugar la obligada recepción en el que fueron espléndidamente obsequiados los íntimos de la familia y demás invitados al efecto, recibiendo allí la profesada Carmen de Santa Matilde la más cariñosa y sentidas felicitaciones de los concurrentes.

Terminamos enviando nuestra sincera y expresiva enhorabuena a la nueva Esposa del Señor, que haecomo extensiva a su buen padre, padrinos y demás apreciable familia.—Castillo.

MONTILLA

Cultos en Santa Clara.—Han terminado en el día de hoy, 12 de los corrientes, los solemnes cultos que las religiosas dedican a su inclita madre, ornamento del orden seráfico de San Francisco de Asís y titular Santa Clara, en la iglesia de su Convento en el presente año.

La preciosa iglesia hallábase primorosamente adornada. En el presbiterio se levantaron dos artísticos altares dedicados a los dos insignes fundadores de la Orden Seráfica, cubiertos de vistosas flores y profusión de luces y con todas las joyas que posee la Catedral.

El día 3 dieron comienzo estas solemnidades con dos turnos de Jubileo de las cuarenta horas por la intención de varias personas piadosas.

El día 10, a las seis y media de la tarde, comenzó el solemne triduo en el que ofició lucida orquesta, asistiendo muchos fieles.

A las cinco y media de la tarde del viernes 11, se cantaron Viaperas solemnes, a las que asistió todo el clero de la ciudad, oficiando de preste el párroco de San Francisco Solano.

Nutrido coro de cantallanetas dirigido por D. Francisco Ramirez Casade, salmista de la Metropolitana de Granada, y por D. Francisco Maraver Enriquez, cochantre de la parroquia del Santo, en ésta, entonaron los salmos y el himno propio de la Santa.

En el día de hoy, a las nueve de la mañana, se ha celebrado la fiesta, oficiando de preste D. Manuel Cruz, capellán del convento, y de vestuarlos D. Manuel Torres Luque y D. Cecilio Ramirez Ponferrada. Lucida capilla de música interpretó la misa de Andrés.

En Ofertorio y Postcomunión, el tenor D. Enrique Oscellar y el cochantre Sr. Maraver, cantaron el Bendito sea tu Pureza y precioso metete al Santísimo.

El panegirico estuvo a cargo del coadjutor de la parroquia de S. Francisco, D. Manuel Bloque Moreno, que estuvo elocuente y hábil, haciendo un análisis crítico de la Regla de la Orden Seráfica, desarrollando admirablemente el tema fundamentado en los tres votos de la vida del claustro: Pobreza, Castidad y Obediencia.

Numerosa y sagacida auditoria escuchó al joven orador sagrado que recibió muchos plácemes a los que sinceramente nos asociamos.

Con la Reserva solemne después de los ejercicios del triduo celebrado por la tarde, terminaron estos cultos.

Bien venido.—Se halla entre nosotros el R. P. Salvador de Sevilla, Religioso Capuchino. Sea bien venido.—Amador.

PEDRO ABAD

Natalicio.—En Madrid donde se hallaba pasando unos días con su familia ha dado a luz un niño la distinguida señora doña Carmen Rodríguez, digna esposa de nuestro buen amigo, el culto farmacéutico de esta villa don Manuel Luque.

Nosotros unimos nuestra más cordial enhorabuena a las que está recibiendo de los numerosos amigos que ha sabido conquistar en el tiempo que lleva entre nosotros, con su afabilidad y modestia bajo la cual sin em-

bargo se encubren méritos nada vulgares.

Bautizo.—Hace pocos días tuvo lugar en esta parroquia el acto de recibir las aguas del bautismo la preciosa niña que el 25 del pasado Julio dió a luz la bella señora doña Ana de Perras Salinas, esposa del joven y rico propietario de ésta D. Alfonso de Castro Galán.

La neófito fue apadrinada por su bellísima tía la señorita María de Perras Salinas, y les fueron impuestos los nombres de Juana María del Pilar Jacoba. Al acto asistió una concurrencia tan numerosa como distinguida que fue espléndidamente obsequiada por los señores de Castro a los que desde estas columnas felicitamos de todo corazón.

Vijeros.—Según nos comunica en atenta carta que hemos recibido se ha trasladado desde Córdoba a San Sebastián y Santander nuestro querido párroco don Mateo López Dueñas. Lo acompañan su piadosa madre y distinguida hermana.

Enfermo.—Se halla muy mejorado de la enfermedad que por algunos días lo ha retenido en cama en esta villa el acudado propietario don Manuel de Vargas Oancón, de cuya mejoría nos alegramos. Con tal motivo vino de Granada su distinguida esposa doña Rafaela de Perras Rubio, acompañada de sus hijos.—A. R.

PUENTE JENIL

Muerte sentidísima.—Victima de rápida y traidora dolencia ha fallecido en esta villa, a los 49 años de edad, el Sr. D. Francisco Carvajal Estrada, cariñoso y querido amigo nuestro.

Era el fiando un tipo caballeroso, á usanza de los tiempos medievales, que unía a su valor y nobleza una generosidad y una caridad sin límites. No se recuerda entre nosotros un caso de necesidad, de desgracia ó de peligro en que él no diera gallardas muestras de sus cualidades excepcionales. Su amor a lo justo y su desprecio a los riesgos personales, lo hicieron perseguir infatigable de bandidos, ratones y malhechores, al extremo de que los mantenedores del orden no tuvieron jamás auxiliar más activo, más ceceo ni más desinteresado que él. Aún se recuerda su audaz reto al bandido «El Pernales», cuando las fechorías del tratamiente célebre foragido tenía en constante alarma a este vecindario, reto que alejó de este término al desalmado. Mientras desempeñó la función municipal, su labor fue una garantía de seguridad para Puente Jenil y sus contornos, donde la vida era imposible para los amigos de lo ajeno y para los criminales. Las vehemencias de su carácter dictabanle altruismo irrisible, que muchas veces le llevaron a trances de peligro, que afrontaba con verdadero denuedo. Últimamente, consagrado por entero a sus depositos favoritos, velase alamp e propicio a auxiliar eficazmente a la Guardia civil cada vez que se cometía un delito, pues tenía un raro acierto para seguir pistas y hacer indagaciones, que casi siempre terminaban con el descubrimiento de los delincuentes.

Su muerte ha sido generalmente sentida y el acto de su entierro, verificado ayer tarde, sábado, constituyó una imponente manifestación de duelo del pueblo en masa. No se recuerda en esta villa un cortejo fúnebre análogo por la calidad y el número de las personas que le formaban, pues el finado tuvo la virtud rara de arraigar sus simpatías en todas las clases de la sociedad.

Llevaban las cintas pendientes del féretro lujoso, los Sres. D. Teodoro DeRamayor Moreno, D. Antonio Romero Jiménez, D. Miguel García Hidalgo Villanueva y D. Laureano Carvajal Abeldá.

El duelo presidían sus familiares D. José Estrada Muñoz, D. José María Arisa Estrada, D. Francisco Ortega Montilla, D. Juan Gómez Fernández, D. José Fior Carvajal Ortega, y don Fernando Reina Carvajal; el juez municipal D. Cristóbal Gutiérrez Rosales y el prebitero D. Antonio Cardelino Calero.

A los hermanos del finado y a su numerosa y distinguida familia enviamos el testimonio sincero de nuestra pena por pérdida tan sensible, que, realmente, afecta a todo Puente Jenil, que ha perdido en él a uno de sus hijos más preclaros.

Desgracia.—El viernes por la tarde se arrojó al río Jenil para bañarse, en el paraje denominado «El Remolino», el joven de 21 años D. Manuel Cejas Gutiérrez.

La mucha profundidad del río y la circunstancia funesta de no saber na-

dar, hicieron que el infortunado Cejas perdiera pie, pereciendo ahogado, pues la soledad del sitio hizo que nadie se diera cuenta del peligro. Ya cadáver fue extraído del agua dos horas más tarde, y previas las formalidades jurídicas, fue trasladado al cementerio, en donde se le practicó la autopsia.

El siniestrado, era soldado de cuota del actual reemplazo y había recibido la instrucción militar en la sección de la escuela que el Tiro Nacional tiene establecida en esta villa.

Reciba la familia del finado nuestro sentido pésame.

Boda.—Han contraído matrimonio la distinguida e inteligente Srta. Carmen Reina Bueno y el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Eduardo Moyano Córdón, hijos, respectivamente, de nuestros amigos D. Francisco Reina Fransa y D. Rafael Moyano Orta. Los nuevos esposos han salido para San Sebastián. Les deseamos una vida de felicidades eternas.

Visite.—Con motivo de la boda de

su sobrina la Srta. Reina Buena, ha estado dos días entre nosotros nuestro querido paisano y amigo D. Manuel Vares Ariza, quien regresó el jueves a Madrid, en donde reside actualmente.—Mirimá.

ALFALFA

Se vende de clase superior para el ganado caballar, mular y vacuno, y se reparte a domicilio a 2 pesetas el quintal (46 kilos). Los avisos se toman en la lechería higiénica, calle María Cristina, número 13, y en la tienda de tejidos conocida por «El Metro».

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy EN VEINTIDUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 41.20
Id. id. a la sombra y al aire libre. 35.40
Id. mínima a la sombra y al aire libre. 19.80
Id. media a la sombra y al aire libre. 27.60

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

DE Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadiz)

Cloruro sódico, sulfurosos, de gran concentración, sobresaturados de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premias en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, eczemas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otros muchos.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidrográfica y amétrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—CADIZ

Sobre-Monedero

Para la circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial, creado por R. D. de 30 de Noviembre 1899

El Sobre-Monedero circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y costa de África, y donde no haya Administración de correos, están obligados a admitirle a la circulación los carteros y posteros rurales. El Sobre-Monedero es medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde los últimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mandatos, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre-Monedero tiene la garantía del Estado que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre-Monedero se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc. al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán a las Oficinas de La Compañía Arrendataria de Tabaco en cada provincia; los demás pedidos se harán a las Oficinas de la Sociedad del Sobre-Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean Representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.—Oficinas: Goya, 6, bajo, Madrid.

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

Hulleras

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias para Abonos

Superfosfatos de Cal de todas graduaciones
Superfosfatos Azoados PEÑARROYA para Cereales
Abono Férrico PEÑARROYA especial para Habas
Abonos PEÑARROYA para Viñas y Olivos
Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador

Sulfato de Cobre - Sulfato de Hierro - Sulfato de Amoníaco
Sales de Potasa
Nitrato de Sosa de Chile

Para pedidos e informes, dirigidos a

José Cañete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, 9 dpdo. - Almacenes: En Las Margaritas

Agencia Regional de Córdoba

Sociedad Anónima "Cros"

BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante y Sevilla

Superfosfatos, Sales potásicas, Sulfato de Amoníaco, Sulfato de Cobre, Sulfato de Hierro, etc., etc.—Importación directa del Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos preparados para todos los cultivos.—Información técnica y análisis de tierra gratuitos.

AGENCIA Y ALMACENES EN CORDOBA:

Avenida de Canalejas, 16

Fernando Guijo

Dentista

Gondomar sin núm. donde está la Fotografía

CASA DE